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ESTENSIONE PARIODO MATERNITÀ/PATERNITÀ

Dal 22 luglio è possibile richiedere l’estensione di ulteriori tre mesi, rispetto ai cinque già previsti dalla 
normativa vigente, dell’indennità di maternità o paternità pubblica, stabilita dalla legge di bilancio 2022 
del 30/12/2021, n. 234. La norma si applica a tutti gli eventi di nascita, adozione e affidamento il cui 
periodo di tutela obbligatorio dei 5 mesi sia iniziato o in corso al 1° gennaio 2022.
La domanda di maternità o paternità, già disponibile in Inarcassa On line al menù“Domande e Certificati 
Domande”, è stata adattata in modo tale che gli interessati, in possesso dei requisiti, possano fare 
un’unica richiesta dell’indennità e dell’estensione.
Gli iscritti che hanno già ricevuto l’indennità nei mesi scorsi e che potrebbero essere in possesso dei 
requisiti, riceveranno invece una PEC con un modulo da compilare e rinviare a Inarcassa per richiedere 
l’estensione.
Per avere diritto alla ulteriore estensione di 3 mesi è necessario aver dichiarato un reddito fiscale 
nell’anno precedente l’inizio del periodo di maternità inferiore a € 8.145,00. L’estensione è possibile per i 
casi di nascita, adozione o affidamento il cui periodo di tutela obbligatoria di 5 mesi sia iniziato a partire 
dal 1° gennaio 2022 o sia in corso alla data del 1° gennaio 2022 (norma transitoria).

Tutte le informazioni alla pagina https://www.inarcassa.it/site/home/assistenza/estensione-maternitapaternita-dal-
1176-gennaio-2022.html

RATEIZAZZIONE CONCGUAGLIO 2021
Da quest'anno tutti gli associati, iscritti o già pensionati Inarcassa, anche non regolari, 
possono rateizzare il conguaglio contributivo 2021, in scadenza il 31 dicembre p.v., in tre pagamenti 
posticipati a marzo, luglio e novembre 2023 con SDD, ad un tasso di interesse dell’1,5% senza acconto.
L'agevolazione può essere richiesta con la presentazione della  (entro il 31 ottobre) oppure entro il 30 
novembre tramite l'apposita voce di menù su iOL.
Le domande presentate nei termini verranno automaticamente accolte

Tutte le informazioni alla pagina https://www.inarcassa.it/site/home/news/articolo8898.html

PRESTITI D’ONORE E FINANZIAMENTI IN CONTO INTERESSI – BANDI 2022

Si ricorda che sono disponibili i nuovi bandi dedicati ai
-  Prestiti d’onore riservati ai giovani iscritti under 35 (anche riuniti in associazioni, società di 
professionisti e tra professionisti) e alle professioniste madri di figli in età scolare, (fino a € 15.000, con 
il 100% degli interessi a carico di Inarcassa);
-  Finanziamenti agevolati in conto interessi, finalizzati all'allestimento o al potenziamento dello studio e 
allo svolgimento d’incarichi professionali (fino a € 30.000, con l’abbattimento in conto interessi del 3% a 
carico Inarcassa).

Tutte le informazioni alla pagina https://www.inarcassa.it/site/home/assistenza.html

NON PIÙ MAV MA PAGOPA
Si ricorda che a seguito della sentenza n.1931 dell’8 marzo 2021 del Consiglio di Stato, Inarcassa da 
gennaio 2022 è stata tenuta ad adottare il sistema “PagoPA” (sistema nazionale dei pagamenti 
elettronici in favore delle Pubbliche Amministrazioni).



Non vengono pertanto più emessi bollettini MAV per effettuare i pagamenti dei contributi ma sono 
disponibili, nella stessa pagina di Inarcassa On Line “Gestione dei Pagamenti”, gli Avvisi di Pagamento 
PagoPA con il cosiddetto IUV (Identificativo Univoco del Versamento)

Tutte le informazioni alla pagina https://www.inarcassa.it/site/home/news/articolo8866.html

“BONUS” GOVERNATIVI DA 200 EUROAI PENSIONATI

 In arrivo sul rateo di luglio l’indennità una tantum di 200 euro per i pensionati. Sarà corrisposta 
dall’INPS e, per i trattamenti non gestiti dall’istituto pubblico, dalle Casse dei liberi professionisti. Ne 
hanno diritto i titolari di pensione che hanno dichiarato un reddito personale, al netto dei contributi 
previdenziali e assistenziali non superiore per l’anno 2021 a 35.000 euro. Con la circolare n. 73 del 
24/06/2022 l’INPS ha fornito i chiarimenti.

Tutte le informazioni alla pagina https://www.inarcassa.it/site/home/news/articolo8888.html

FIRMA DIGITALE PER LE COMUNICAZIONI DA INARCASSA

Dai primi di luglio Inarcassa ha iniziato a trasmettere agli associati alcune tipologie di 
comunicazione firmate digitalmente anche nel formato cartaceo. I documenti trasmessi per posta ora 
potranno essere visualizzati on line e archiviati in pdf inquadrando il QrCode riportato sull’intestazione, 
dall’App Universal QReader. Valore legale, integrità, autenticità dei contenuti saranno così ulteriormente
garantiti.
La firma digitale verrà progressivamente estesa nel corso dell’anno a tutte le missive.

DIALOGO CON IL DELEGATO 
Si sottolinea che tutte le richieste di informazioni relative ad Inarcassa devono essere inviate al Delegato 
via mail all’indirizzo dedicato delegatoinarcassa.archira@gmail.com

CONTATTI UTILI 
- Call Center 02.91979700
- PEC di Inarcassa: protocollo@pec.inarcassa.org

INARCONSULENZA
Per risolvere situazioni complesse l’Associato può confrontarsi con gli esperti previdenziali di Inarcassa 
attraverso il canale unico InarConsulenza.
Il servizio è accessibile sia agli Associati sia alle  Società di Ingegneria.
Occorre prendere appuntamento da Inarcassa On Line, scegliendo la modalità di contatto preferita tra 
telefono e videoconferenza o presenza.

ALTRO

Per iscriversi alla newsletter: https://www.inarcassa.it/site/home/newsletter.html



 

Si invitano gli Iscritti a consultare il sito https://fondazionearching.it 

*Tutte le informative sono consultabili sul sito dell’Ordine https://www.architettiravenna.it/inarcassa/
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